

# 能在家门口给大家帮点忙,我挺开心的

## “邻家大哥”李述晓满腔热血为社区,好事做了一箩筐

□半岛全媒体记者 胡蕾

“本店为环卫工人、巡防人员提供免费热水,你们辛苦了!”城阳街道西田社区的一家小店门口,贴着这么一句暖心的话,每次来这歇脚喝水的人,都会忍不住点赞。小店的主人叫李述晓,今年48岁,是名退伍军人,也是党员,更是土生土长的西田人。

李述晓个高,人到中年身材也有些发福,看上去又高又壮,大家平时爱叫他“大个”。因为店里的生意不算忙,时间相对自由,所以但凡谁家有个急事,或者社区组织个什么志愿活动,大家伙儿总能看到这个闲不住的大个子。

去年9月初,西田社区党员群里发布了一条信息:“社区一位残疾居民需要外出就医检查、复审残疾证,现招募志愿者……”看到招募信息,李述晓没有犹豫,第一时间报了名。“是我们社区的一位老大哥,早些年因为突发疾病偏瘫了,双腿不能行走,残疾证10年到期了要复审,这业务得在工作日办理,很多志愿者时间不允许,我正好有时间,哪能不去!”

虽然当时已是九月,但天气依然炎热,背着一个成年人上下楼,还要搬轮椅上下车,在医院跑前跑后办手续,李述晓和另外几位志愿者忙得满头大汗。医院门诊楼前,另外两位志愿者正在整理轮



医院门口,李述晓一个“公主抱”把腿脚不便的社区居民抱在怀里。

椅时,李述晓一个“公主抱”抱着老大哥的潇洒动作被其他人拍下来发到了朋友圈,引来社区居民“花式点赞”。提起这件事,李述晓哈哈一笑,“说实话还挺沉的,忙完回来抱着老大哥上楼的时候,差点没吃劲,还好把人安全全送到了家,事儿也办得圆满。”

去年疫情刚刚发生时,作为党员,李述晓放弃了休息的时间,主动担当,为社

区的疫情防控贡献自己的力量。在小区监测点,认真仔细地对每一辆出入小区的车辆进行免费测体温、登记、消毒、宣传,严格落实小区封闭式管理的每一项工作。他还带着其他党员、志愿者们通过张贴宣传标语、发放宣传单、微信群公告等多种渠道向居民普及疫情防控知识,倡导亲友不信谣不传谣。那段时间,早出晚归的他,用每天30000步以上的微信

步数守护着居民的健康和社区的平安。“志愿者们都是好样的,感谢你们的挺身而出!”面对社区居民的夸赞,李述晓这个大男人也会不好意思,笑着推辞,“我是党员嘛,这都搭把手的事,不算什么!”

在街坊邻里眼中,李述晓为人实在,平日里好事做了一箩筐,却不爱张扬,有时候还喜欢用自己的那张“刀子嘴”来掩饰办好事的“热心肠”。社区组织铲雪、除草,看到有小姑娘费劲干活,他会一通“嫌弃”,“这哪是你们女生干的活,别添乱,快回去吧!”然后把脏活累活都“承包”下来;社区疫情防控最紧张的时候,看到有老人要出门买药,他赶忙把人“劝退”,“您老可别折腾了,需要买什么药,我去!”

“别看是个糙汉子,其实心思挺细的,也有担当!”大家私下用“铁汉柔情”这个词形容李述晓。不过,在妻子眼里,李述晓可是个不靠谱“愣头青”,只要社区有事情要帮忙,家里就没了他的人影,一年到头,很少看到他乖乖待在店里看生意。“虽然嘴上埋怨,她心里也支持我,我知道。”李述晓说。

没有豪言壮语,没有轰轰烈烈的事迹,李述晓的故事简单朴实并不耀眼,但却能带给人一种踏实的温暖。“能在自家门口给大家帮点忙、办点事,我挺开心的!”说这话时,这位“邻家大哥”笑得格外灿烂。

# “医”心为民守健康,疫情一线写初心

## 城阳人民医院医生王金玉说:看到患者被治愈特别有成就感

□半岛全媒体记者 黄冬梅

个子不高,带着一副黑边眼镜,眼神中总是闪烁着智慧的光芒,笑意也总是写在脸上,像一抹阳光,温暖着每一个人,这是王金玉给人的第一印象。今年41岁的他是城阳人民医院脊柱关节外科的主治医师,也是一名党员。

问及为何选择医生这一职业,王金玉表示,“医生可以救死扶伤,可以为患者送去健康”正是因为心中的这一信念,让他在治病救人的道路上越走越远。

### “医”心一意,始终牵挂每一位患者

医生的成长道路无疑艰辛而又曲折的,自2005年10月进入医院以来,不管工作多忙、身心多累,王金玉始终时刻督促、提醒自己,想要成为一名好医生,必须得刻苦钻研,勤学好问。“刚来到医院我便被分到了骨科,跟着科里的前辈们学到很多技术,打下坚实的临床基础,后来随着学科的发展、专业的细化,我成为一名脊柱关节外科大夫,自己也暗下决心决不辜负每一位患者的信任。”

工作中,王金玉兢兢业业,以身作则,一直用行动践行着自己作为党员医生的职业信仰。一次,一位92岁的老人在家意外摔倒,导致股骨颈骨折,因为已是高龄,本身又合并有多种老年病,手术风险很大,在家属对老人康复不抱希望甚至准备放弃时,王金玉作为老人的主管医生,对老人的病情进行了充分评估,并向家属详细地交代了治疗方案以及一



“作为一名党员,我理义无反顾地冲锋在前。”疫情面前,王金玉处处展现着党员的模范带头作用。

些应对措施,让家属吃了一颗“定心丸”,重新拾起了治疗的信心,最后成功为老人实施了手术,最终老人在手术后第三天便可以下地走路。为了表示感谢,家属还为王金玉送来了锦旗。

其实,熟悉王金玉的同事都知道,他一直都是这样,牵挂每一位患者,早晚都要去病房看一看,哪怕是休息、节假日也是如此,这样他心里才会踏实。作为一名医生,王金玉可以说是把大部分的时间都奉献给了患者,365天全年无休,有时一天做3、4台手术,一站就是好几个小时。“其实我就是做了医生应该做的事罢了。”谈及这些,王金玉轻描淡写地说道。

### 400多个日夜,坚守“疫”线不松懈

和千万医务工作者一样,2020年初疫情发生后,王金玉在接受了系统及

专业的培训后,迅速投身到医院预检分诊队伍当中,负责发热病人的排查与信息登记。随着疫情在国外的迅速蔓延,3月19日,王金玉的工作阵地转到了机场海关,负责境外到青人员的预检分诊。当国际航班到达,如果入境乘客有咳嗽、咽干等呼吸道症状,便会转到预检分诊进行更详尽的登记询问,必要时需现场采血、采鼻咽拭子。每天,穿着密闭防护服的他等候在预检分诊处,最忙时一天要接七八个国际航班。

2020年7月1日,王金玉又接到去城阳区隔离酒店值守的通知。“疫情还未结束,处处都是战场,哪里更需要我,我就去哪里。”在隔离酒店,随着接收旅客性质的改变,工作的流程也随之转变,作为隔离酒店医疗负责人,他需要和旅客进行沟通,处理各种突发事件,和各个部门进行协调,每天要打数十个电话,常常

工作到凌晨一两点。面对家人和朋友的担心和关心,他总是乐观地说:“辛苦是有的,也没有必要过度担心!我们的防护措施非常严格,后勤保障也很充足,大家齐心协力一定能够战胜疫情。”

2020年12月的一个晚上,王金玉突然接到酒店前台值班护士电话,有一位旅客突然出现呼吸困难,喘憋等症状,那是一位韩国入境旅客,是因为入境时有咳嗽等呼吸道症状被送到隔离酒店,当时在国外这名旅客血清抗体检测是阳性。王金玉没有多想,迅速做好全身防护,带着氧气袋来到这名旅客房间,发现旅客坐在床边,呼吸困难、口唇紫绀,立即给予吸氧,并详细询问旅客病史。“得知这名旅客有慢性支气管扩张病史,每年都有复发,我一边稳定旅客情绪,一边紧急联系救护车和旅客家属。”王金玉回忆道。为避免转运途中意外发生,他跟随车辆一起将旅客转运至定点医院,看着旅客病情逐渐稳定下来,才放心地回到隔离酒店。

转眼时间来到2021年3月,疫情尚未完全结束,王金玉仍然坚守在隔离酒店岗位,一周只能回家一次。疫情发生到现在400多个日夜,他就这样走过来了。由于妻子平时工作也忙,孩子很少有父母的陪伴,对于家里老人也鲜有照顾,这也成了王金玉心中的愧疚。对于此,王金玉说:“作为党员,作为医者,我有治病救人的使命,而医院是承载这种使命的战场,现在战场转移到了隔离酒店,这也是我的岗位,我得守住,这是我的职责所在,我也会努力做到最好,对于家人的亏欠只能暂时埋藏在心底。”